# 新闻热线 3155670

### 为扩大生产,现河北冀美林泡塑制品有限公司招聘以下职位:

公司有食堂宿舍,地理位置优越,待遇优厚,每月都有福利待遇,工作优秀者可升职加薪。地理位置:河北省沧州市张官屯工业园区 电话:15720487345(微信同步)

30多年前,17岁的李宗莲被人拐走后与家人失去联系。近日,在志愿 者帮助下,她的家人从贵州奔波2000多公里赶到黄骅-

## 被拐30多年后,家人终于找到她·

4月19日上午,黄骅市旧城 镇小河南村一处普通的农家小 院里分外热闹

李宗莲贵州的亲人要来的 消息在村上不胫而走。乡亲们围 拢过来,大家你一言我一语:"找 了30多年了,终于找到了!" 不容易了!"……

1989年4月,17岁的李宗莲 被人以找工作为由从贵州拐至 河北省黄骅市。如今,在志愿者 与家人的共同努力下,李宗莲终 于与家人团聚。

#### 重逢

今年36岁的李波是贵州省 毕节市金沙县人。他4月18日出发,驱车20多个小时,从家乡贵 州奔波2000多公里赶到黄骅, 与失散30多年的三姑李宗莲团

与李波一同前来的还有他 的妻子、大姑、二姑和四姑。

4月19日上午11时许,李 波到达黄骅市的高速出口。宝贝 回家志愿者协会的志愿者们早 已等候在这里。

在志愿者的带领下,李波找 到了三姑李宗莲的家。

李波和姑姑们一下车,李宗 一眼就认出了他们。她一个劲 儿地笑,从贵州赶来的亲人们则 激动地流下了眼泪。

30多年没见面了,亲人们 握紧的手始终不愿撒开。

#### 失散

李波介绍说,三姑李宗莲与 家人失散时,他只有三四岁,还 不太记事,但他从小到大,一直 听爸爸妈妈和爷爷奶奶念叨:有 个三姑失去了联系。

李波听爷爷奶奶说,当时有 人到家里说,可以带一个女孩到 贵阳棉纺厂打工,每个月能挣 600块钱。

那时,李家家庭条件很差 爷爷奶奶听说可以打工挣钱就 动了心。三姑老实本分,很让大

人放心。 "爷爷奶奶就让三姑跟着介 绍人去了。可是,爷爷奶奶没想 到,自从那次三姑离开家后,就 音信全无。过了一两年,还找不 到三姑,爷爷奶奶就发现被骗了。后来家人到处打听,得知姑 姑可能被拐卖到了河北省沧州 市黄骅市旧城镇的五(或吴)庄 村。"李波回忆道。

李宗莲的家乡属于山区,交 通不便,重重大山和经济压力阻 隔了父母找寻女儿的路。后来带 李宗莲外出的人去世,李家也断 了寻找的线索。

2015年,李波的爷爷去世, 2016年,奶奶也去世了。李波 说,爷爷奶奶去世时,最挂念的 就是三姑,他们留下遗愿,希望 儿女们一定要找到她。

"我父亲是家中的长子,他 不善言辞,但是时常拿出三姑留 下的老身份证摩挲,希望找到这 个妹妹。"李波说起这些,眼睛湿 润了。









李波想尽自己所能,帮助家 人们实现这个夙愿。

#### 寻找

李波说,在他寻找姑姑的过 程中,得到了很多热心人的帮助。

近年来,网络信息方便快 捷,李波希望通过网络找到姑 姑。他在一些论坛上和寻亲网站 上发布了"寻找姑姑李宗莲"的 信息。信息发出后,很多素不相 识的热心志愿者和他联系,给他 提供信息,帮他寻找姑姑的下

除了在网络上寻找,李波每 次听说周围有去过河北的朋友,

也会向人打听,辗转托人寻找姑

江苏有一位江先生,网名叫"天祥有意",是一位热心志愿者。他在网上看到李波寻找姑姑 的信息,帮助李波把信息扩散到 很多爱心志愿者团队中,并请河 北沧州的爱心志愿者协助寻找。

开始,李波能提供的线索很 有限,他的姑姑可能在河北省黄 骅市旧城镇的五(或吴)庄村。志 愿者寻找后得知黄骅市旧城镇 没有五(或吴)庄村,而在沧州市 盐山县盐山镇有个吴庄村,志愿 者又奔赴盐山,在吴庄村及附近 村庄寻找,找寻了多时都没有结 志愿者们没有放弃。山东一位叫"谭姐"的志愿者不辞辛苦, 从山东坐车到黄骅市,又从黄骅 市倒车到旧城镇,再从旧城镇步 行到周边村子,向人们打听李宗 莲的下落

沧州的志愿者们也在积极 帮忙寻找。在黄骅市旧城镇姜庄 村和阚庄村,志愿者们拿着李宗 莲的照片请人辨认。有的村上的 老人说很久之前见过像李宗莲 的人,最近十几年都没有看到过 这个人了。

#### 喜讯

家人正在苦苦寻找李宗莲,

一直想和家人联系。

1989年,17岁的李宗莲被 拐卖到黄骅,嫁给了比她大10 多岁的丈夫。

次,李宗莲想骑自行车回 家,不知骑了多远,迷路了。

婆家人四处张贴寻人启 事,才找到了被好心人收留的

后来,李宗莲精神出现障 碍,已经10多年不出门了。

功夫不负有心人。经过志愿 者们耐心寻找,在旧城镇派出所 民警的协助下,李宗莲终于被找

4月14日晚上10点多,已 经准备休息的李波突然接到了 一个来自江苏的电话。

来电话的是志愿者"天祥有 ",他告诉李波:"你的姑姑找 到了,在黄骅市旧城镇的小河南

"真的吗?"李波激动得有 些语无伦次,不断说着感谢的

李波放下电话,睡意全无, 他把这个消息第一时间告诉爸 爸。很快,李宗莲找到了的消息 就在全家传开了

30多年没见的亲人终于 找到了,家里的每个人都很激

李波说,一家人随即准备 到黄骅与三姑团聚,腊肉、茶 叶、核桃……家人们准备了很 多当地的特产带给三姑和她

李波有个弟弟是残疾人,生 活不能自理,需要人照顾。一家 人商量决定,李波的父母留下来 照顾儿子,李波和妻子轮流开 车,带上大姑、二姑和四姑到黄 骅与三姑团聚。

#### 心愿

少小离家,再团聚时已年近 五旬。李波看着三姑,心中五味 杂陈。唯一让他感到安慰的是, 三姑生活不错,病情也比较稳

现如今,49岁的李宗莲一 双儿女都已成家立业。李波说, 姑父对姑姑也照顾得很周到,儿 女们都非常孝顺。看到这些,他 们也算安心了

李宗莲和大姐最亲,见面 时,一见到大姐就笑。可是,因 患精神障碍,李宗莲只有清醒 时才能准确叫出姐妹们的名

4月21日上午,经过两天短 暂的相聚,李波辞别三姑和家人 返回贵州。

李波说,他非常感谢宝贝回 家志愿者协会的志愿者以及很 多热心人无私的帮助,这次团聚 了却了一家人多年的心愿。"我 们在贵州期待着三姑和她的家 人能够早日回家乡看一看,希望 这份血浓于水的亲情不会再中

李波和三姑挥手再见,把美 好的期望留在心中。

(本版图片由李波提供)